

БУДЬТЕ В КУРСЕ

ВЕЛИКАЯ ПРОФЕССИЯ

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

Территориальные налоговые органы Нижегородской области провели акцию «День открытых дверей».



2 стр.

Важно, чтобы образ учителя остался в памяти светлым и добрым.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ЗАВТРА - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Надежда КИВЕРИНА

НА ОДНОЙ ВОЛНЕ С ДЕТЬМИ

Эту «семерку» Илья Александрович Куклин получил в подарок совсем недавно, на прошлой неделе.

А скоро он заедет в новенький дом. Илья Александрович стал участником областной программы поддержки молодых специалистов на селе. Он окончил исторический факультет Нижегородского педуниверситета и вернулся в родную Тоншаевскую школу.

- По складу ума я гуманитарий, поэтому выбрал такую профессию. Мне было легко учиться. Пять лет учебы пролетели быстро и интересно. На мой взгляд, история – простая наука. Все развивается логически и закономерно. Вторая моя специальность – обществоведение. Его законы также логичны, закономерны и понятны.

- Есть ли у Вас учитель, на которого хотелось бы походить?

- В университете мне нравился преподаватель Валерий Витальевич Лукоянов, который читал средние века. Он суровый и требовательный. Но в то же время ему присуще чувство юмора, причем довольно-таки своеобразное. Вот этим качеством Валерий Витальевич привлекает к себе в первую очередь внимание. В общем, он неплохой пример для подражания. Есть к чему стремиться.

- Как Вас, бывшего ученика, приняли в Тоншаевской школе?

- Замечательно, хороший коллектив. Учителя помогают, когда к ним обращаешься за помощью.

- Классное руководство дали?

- Да, в 6 «б» классе.



- Что считаете главным в профессии учителя?
- Любить детей.

Илью Александровича я помню как активного, энергичного, шустрого, жизнерадостного, улыбочивого старшеклассника. Он был неизменным участником агитбригад, конкурсов,

КВНов, проходящих на сцене районного Дома культуры. Увидев его снова в одной из команд КВНа, который состоялся нынешней весной, а потом вожаком в нашем детском лагере «Соловьи», я подумала, что Илья не изменился. И это здорово! А еще просто необходи-

мо в работе с детьми. Быть с ними на одной волне, понимать и чувствовать их. И пусть он всегда остается таким: молодым, задорным, веселым. Пусть время приносит только опыт, а желание выдумывать, творить и улыбаться не покидает никогда.

Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемые друзья!

От всей души поздравляю всех, кто занимается обучением и воспитанием подрастающего поколения, с Днем учителя!

В этот праздничный день низко кланяюсь вам – истинным подвижникам, для которых жизнь ребенка, его личность всегда святы. Кто бес-

конечно добр и чутак к прекрасным открытиям юной души. Строителям новой России, воспитателям достойных граждан – наша искренняя любовь и признания!

Примите сердечные пожелания здоровья, оптимизма и счастья, побольше талантливых и благодарных учеников!

Губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев.

Дорогие работники и ветераны сферы образования!

Каждую осень мы с большой теплотой, уважением и благодарностью к вам встречаем особый праздник – День учителя.

Сегодня образование по праву приобретает стратегическое значение и становится приоритетным направлением государственной политики. Но перешагнув в век информации и коммуникаций, мы обязаны сохра-



нить и приумножить лучшие традиции отечественной системы образования, поставить профессию учителя в обществе на должную высоту.

Искренне благодарю всех за бесценный, самоотверженный, подвижнический труд, верность учительскому долгу и желаю доброго здоровья, счастья, благополучия, новых творческих достижений, душевных сил и благодарных учеников.

Председатель Законодательного Собрания Е.В. Лебедев.

Уважаемые педагоги!

Примите самые искренние поздравления с Днем учителя!

Профессия педагога почетна в нашей стране издавна, к нему шли за знаниями, помощью и советом. Именно педагог всегда считался носителем духовности и культуры.

И какие бы инновации не внедрялись в образовании, ключевой фигурой есть и остается Педагог. Понимая, что именно от вас, педагогов сегодняшнего дня, от вашего профессионализма, ответственного исполнения гражданского и общественного долга зависит судьба будущего поколения россиян, все педагогическое сообщество, соци-

альные партнеры и, конечно, государство должны делать все возможное, чтобы обеспечить необходимые условия для успешной работы, профессионального и личностного роста каждого работника образования. Желаем вам не бояться трудностей и оставаться верными выбранной профессии. А победы не заставят себя ждать!

С праздником, уважаемые педагоги! Счастья вам, мира, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Заведующая отделом образования Г. Ю. Магомедова, Председатель РОП Е. Г. Смирнова.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

О БЛИЖАЙШИХ ПЛАНАХ

Оперативное совещание Ю. Н. Михалицын начал с информации о том, что строительство детсада в Буреполоме включено в областную программу на 2013 год.

Далее речь шла о проведении месячника пожилых людей и об осеннем призыве на службу в армию.

Информация от руководителей служб и отделов дополнила картину положения дел в районе.

С. П. Колчанов доложил об окончании уборочных работ. Зерновые убраны с площади 3343 га. Средняя урожайность составила 10,9 ц с гектара.

Начинается подготовка к зимней оловому периоду. По оценке Сергея Павловича запас кормов обеспечен, ремонты ферм идут.

А. И. Рябов говорил о строительных делах. Строительство всех домов завершено. По инженерной инфраструктуре и благоустройству есть некоторые недостатки, которые подрядчик обязуется устранить. Ведется работа с проектами по строительству детсада в Тоншаеве.

В. А. Менькова отметила проведение акции по повышению пенсионной грамотности. С этой целью был проведен специальный урок в Шайгинской школе.

Е. М. Овечкина говорила о ремонте пешеходных мостиков, о необходимости строительства жесткого съезда к свалке, о подготовке необходимой документации по финансированию зимнего содержания дорог. Также в планах проведение месячника пожилых людей, оказание им необходимой помо-

щи в решении бытовых проблем.

И. Л. Кованева проинформировала, что 3 октября состоится встреча ветеранов трех районов: Ветлужского, Шахунского и нашего. Начало планируется на 11 часов в районном музее. А 5 октября работники культуры принимают участие в проведении Дня учителя.

Г. Ю. Магомедова с сожалением признала, что в рейтинге по результатам ЕГЭ наш район на последнем месте. Обидно. Предстоит анализировать ситуацию и делать выводы.

Также было сказано, что начинается аккредитация учебных учреждений, проводится работа по внедрению государственных стандартов и планирование отдыха и оздоровления детей в 2013 году.

Н. В. Куликова сообщила о бюджете 2013 года, который составит 95 процентов от бюджета 2012 года и обещает быть напряженным.

Т. В. Зубова сообщила о совещании по итогам девяти месяцев и задачах службы занятости на 2013 год.

Н. В. Способ объявила дату проведения очередного Земского собрания – 12 октября.

При подведении итогов совещания Ю. Н. Михалицын выделил два приоритетных направления на ближайшее время: начало отопительного сезона и проведение месячника пожилых людей.

В целом же ситуация в районе управляема и контролируема. Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.



БУДЬТЕ В КУРСЕ

Налоги касаются каждого

Территориальные налоговые органы Нижегородской области провели акцию «День открытых дверей».

Главные цели мероприятия – повышение налоговой грамотности населения и побуждение налогоплательщиков к исполнению гражданского долга по уплате налогов и сборов.

В Тоншаеве вела прием граждан госналогинспектор В. А. Виноградова. За консультациями и разъяснениями обратился 31 человек. В основном это были вопросы, касающиеся имущественного и земельного налога. Каждый обратившийся получил от госналогинспектора исчерпывающую информацию. А все это в конечном итоге должно послужить тому, что люди будут более грамотны и дисциплинированы в вопросах налогообложения.

Также для наших читателей предлагаются ответы на вопросы по налогообложению, которые касаются каждого.

Что такое единое налоговое уведомление?

Определения «единое налоговое уведомление» не существует.

В соответствии со статьей 52 Налогового кодекса Российской Федерации в налоговом уведомлении могут быть указаны данные по нескольким подлежащим уплате налогам. Ранее, при наличии у физического лица нескольких объектов налогообложения по разным налогам, например, автотранспортного средства и квартиры, в его адрес направлялись соответствующие отдельные налоговые уведомления.

С 2011 года формирование налогового уведомления производится в зависимости от наличия у физического лица объектов налогообложения по одному налогу или нескольким налогам, подлежащим уплате (земельный налог, транспортный налог, налог на имущество физических лиц). Форма налогового уведомления, утвержденная приказом ФНС России от 05.10.2010 № ММВ-7-11/479@, позволяющая в одном уведомлении отразить все обязательства налогоплательщика по указанным выше налогам.

В чем преимущества и недостатки введения единого налогового уведомления?

Налоговое уведомление – это по сути визуализированный расчет обязательств физического лица, произведенный налоговым органом.

Как и раньше, новая форма содержит информацию об объекте налогообложения, налоговой базе, налоговой ставке, сумме налога, сумме льгот, сроке уплаты.

Преимуществом новой формы налогового уведомления состоит в том, что она позволяет налогоплательщику увидеть в одном документе информацию по всем налоговым обязательствам и суммам налогов, которые он должен уплатить.

Какой раньше был порядок уплаты имущественных налогов?

Никаких изменений при уплате имущественных налогов не произошло. Как и раньше, к налоговому уведомлению прилагаются платежные докумен-

ты на оплату налога (налогов), по которым физические лица осуществляют оплату.

В настоящее время налогоплательщики, имеющие кредитные карты в Сбербанке России, Газпромбанке, Промсвязьбанке, Петербургском Социальном Коммерческом Банке, КИВИ Банке, Судостроительном банке, Банке Таврический, получив налоговое уведомление, могут оплатить его по индексу документа, который располагается в левом верхнем углу платежного документа.

Каковы сроки уплаты имущественных налогов за 2011 год?

Сроки уплаты, установленные в регионе, муниципальном образовании, до 01.11.2012 года.

Когда налогоплательщик получит налоговое уведомление в 2011 году?

Сроки направления налоговых уведомлений в регионе, муниципальном образовании, способ направления (посредством почты, через органы местного самоуправления и т.д.)

(Обращаем внимание, что в соответствии с поручением ФНС России налоговые органы в 2012 году должны провести начисления налогов за 2011 год и направить налоговые уведомления в срок до 1 октября 2012 года).

Порядок уплаты имущественных налогов: суммируются ли налоги за все имущество в целом или налог на каждый вид имущества начисляется и оплачивается отдельно?

Зачисление в бюджет суммы каждого из имущественных налогов осуществляется по отдельному коду бюджетной классификации. Таким образом, по каждому имущественному налогу оплата производится отдельно.

При этом следует иметь в виду, что если физическое лицо имеет по одному налогу несколько объектов налогообложения (например, два земельных участка), администрируемых одним налоговым органом, то в данном случае будет сформирован один платежный документ на уплату суммы налога, исчисленной в отношении указанных объектов.

Как быть, если имущество зарегистрировано в разных ИФНС (например, дачный участок в поселении, а квартира в городе)?

Из каждого муниципального образования по месту нахождения объекта налогообложения должно прийти налоговое уведомление отдельно.

Одно уведомление налоговым органом будет направлено в том случае, если объекты налогообложения, принадле-



жащие физическому лицу, находятся в ведении одной инспекции.

В каком порядке налоговыми органами обрабатываются обращения граждан с помощью формы заявления, которая поступает налогоплательщику вместе с налоговым уведомлением?

Форма заявления налогоплательщика, которая печатается и направляется с налоговым уведомлением, необходима для уточнения информации в случае обнаружения налогоплательщиком в налоговом уведомлении неточностей или недостоверной информации. По данной форме налогоплательщик может обратиться в налоговую инспекцию, из которой направлено налоговое уведомление, и сообщить о неточностях или недостоверной информации.

В форме заявления предусмотрено три раздела:

1. «Объект налогообложения, сведения о котором содержится в налоговом уведомлении, не принадлежат мне на праве собственности, владения, пользования».

В данном разделе налогоплательщик может указать сведения об объектах, которые отражены в налоговом уведомлении, но уже проданы налогоплательщиком, либо никогда не были в собственности.

2. «В налоговом уведомлении отсутствуют сведения об объектах налогообложения».

В данном разделе указывается информация о тех объектах, которые принадлежат налогоплательщику на праве собственности, но в налоговом уведомлении они не отражены и по ним не исчислен налог.

3. «В налоговом уведомлении приведены неверные данные».

В данном разделе указывается информация об объекте налогообложения, отраженном в налоговом уведомлении, в характеристиках которого обнаружена ошибка, например, неправильно указана налоговая база (т.е. количество лошадиных сил транспортного средства, кадастровая стоимость земельного участка, инвентаризационная стоимость имущества), или доля в праве на объект налогообложения, или период владения объектом и т.д.

Налогоплательщик может направить заявление в адрес

ИФНС России в бумажном виде почтовым отправлением, опустив письмо в почтовый ящик в инспекции или в электронном виде через сайт ФНС России.

Налоговые органы, получая заявления налогоплательщиков, рассматривают их в общем порядке в сроки, установленные для рассмотрения обращений граждан.

В первую очередь уточняют информацию, указанную в заявлении, по базе данных налоговых органов. В случае, если произошла техническая ошибка, исправляют ее и сообщают об этом налогоплательщику. В случае, если ошибка повлияла на сумму налога, делают перерасчет суммы налога и направляют новое налоговое уведомление в адрес налогоплательщика.

В случае отсутствия информации в базе данных налогового органа или несоответствия информации, указанной в Заявлении, сведениям, содержащимся в базе данных налогового органа, налоговый орган направляет запрос в регистрирующие органы, предоставившие информацию, на основании которой исчислен налог.

После получения ответа от указанных органов, подтверждающего данные налогоплательщика, в базу данных налогового органа вносятся соответствующие изменения и направляется ответ заявителю.

В случае, если изменения, внесенные в базу данных налогового органа, влияют на сумму налога, налоговый орган осуществляет перерасчет и формирует новое налоговое уведомление, которое направляется вместе с ответом в адрес налогоплательщика.

Как налоговые органы осуществляют обратную связь с налогоплательщиками по итогам рассмотрения обращения?

Налоговые органы направляют ответ налогоплательщику либо по почтовому адресу, либо по электронному, указанному в заявлении.

Что делать, если придёт ошибочное налоговое уведомление (указан неверный адрес или перечень имущества)? Куда обращаться? Стоит ли оплачивать или подождать перерасчета?

По форме заявления, направленной вместе с налоговым уведомлением, можно со-

общать и о проблемах неверного направления налогового уведомления (в разделе «дополнительная информация»).

Что будет, если налог не уплачен в установленный срок?

Требование об уплате налога признается извещение налогоплательщика о неуплаченной сумме налога, а также об обязанности уплатить в установленный срок неуплаченную сумму налога.

Требование об уплате налога должно быть направлено налогоплательщику не позднее трех месяцев со дня выявления недоимки (т.е. следующий день после срока уплаты).

Пени начисляется за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога или сбора, начиная со следующего за установленным законодательством о налогах и сборах дня уплаты налога.

(Пеня за каждый день просрочки определяется в процентах от неуплаченной суммы налога или сбора. Процентная ставка пени принимается равной одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.)

Если налог не исчисляется налоговым органом в связи с отсутствием информации о находящемся в собственности физического лица недвижимом имуществе или транспортных средствах?

В случае, если налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налог Вам не был исчислен по каким-либо причинам (например, отсутствия в налоговом органе сведений о находящемся в собственности физического лица недвижимом имуществе и транспортных средствах), налоговый орган при получении таких сведений вправе произвести перерасчет налога за три года, предшествующих году направления налогового уведомления.

То есть налогоплательщик, вовремя не обратившийся в налоговый орган с вопросом о неполучении налогового уведомления, может получить его в следующем налоговом периоде, но уже не за один год, а за два или три, в зависимости от года приобретения имущества.



ЗАВТРА - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Надежда КИВЕРИНА

Дальнейших успехов!

О том, что учитель начальных классов Ошминской средней школы Наталья Анатольевна Безденежных заняла почетное второе место в областном конкурсе «Методическая разработка раздела программы по патриотическому воспитанию», наша газета уже сообщала.

Это, собственно, и послужило поводом для дальнейшего знакомства с педагогом-призером.

Этот конкурс проводило издательство «Вентана-Граф», которое выпускает учебно-методический комплекс «Начальная школа XXI века» под редакцией Н. Ф. Виноградовой, - рассказывает Наталья Анатольевна. - В прошлом году я вела 4 класс и брала раздел программы по окружающему миру «Человек - защитник своего Отечества». По нему писала конспекты: одного урока на тему «Куликовская битва» и одного внеклассного занятия - встреча детей с ветераном, приуроченная ко Дню Победы. Также нужно было расписать цели других десяти уроков. Хочу выразить слова благодарности за помощь в подготовке этой работы завучу нашей школы Н. Н. Поповой и учителю русского языка и литературы С. В. Пешкичевой.

Стать призером областного конкурса - это, безусловно, большой успех. И, конечно, он не случаен. За ним опыт, мастерство и творчество конкурсанта.

В этом году у Натальи Анатольевны профессиональный юбилей. Ровно 20 лет назад она перешагнула порог Ошминской школы в роли учителя.

Мне с детства нравилось общаться с маленькими детьми. Я всегда хотела, чтобы у меня были младшие братик или сестренка. Но нас, детей, трое у родителей, и я последняя. Как только пошла в первый класс,



◆ «Наша дорогая и любимая Наталья Анатольевна».

меня сразу привлекла профессия учителя. Мне нравилось играть в школу, где я, конечно, была учителем и учила других детей. Если их не было, я расаживала кукол, и они были моими ученицами.

Учитель на селе раньше был первым человеком, его уважали, к нему прислушивались.

Вопроса после окончания Кодочиговской школы: кем быть - передо мной не стояло. Разумеется, я хотела стать учителем! И поступила в Халтуринское педучилище.

Всякие мысли были о сделанном когда-то выборе профессии за 20 лет работы, но все сводятся к одной: мне нравится

работать в школе. Как уйти от этих глазок первоклашек (в этом году у меня первый класс), которые так доверчиво, так искренне, так любя смотрят на тебя. Ты для них все. Они во всем верят тебе, полагаются на тебя, доверяют тебе. Конечно, дети изменились. Они не такие, как, к примеру, были мы раньше. Современные ребятишки более шустрые, раскованные, но с ними также интересно.

- Это очень вдумчивый, взвешенный в коммуникациях с детьми и взрослыми педагог, - характеризует Наталью Анатольевну ее руководитель, директор Ошминской школы А. Н. Шилова. - Она дает основательные зна-

ния детям. Откликается на все новое, с желанием обучается, участвует во всех конкурсах. Наталья Анатольевна всегда готова делиться своими наработками с коллегами. Очень отзывчива, к ней можно обратиться с любой просьбой, зная, что она не откажет и поможет. В прошлом году Наталья Анатольевна стала руководителем методобъединения учителей начальных классов нашей школы, с ее приходом жизнь оживилась. Стали чаще выезды в Кодочиговскую школу - наш филиал. Много лет она входила в состав профкома школы и проводила очень большую работу, связанную с ним. Хочу подчеркнуть

такие ее человеческие качества, как правдивость, искренность, глубокая порядочность. Наталья Анатольевна очень хороший человек, она никогда ни о ком не скажет плохого за глаза. Если возникнут какие-то вопросы, подойдет и сама спросит.

У нее очень хорошая, добропорядочная семья. Муж Александр Иванович трудится в АКХ «Искра». Старшая дочь Екатерина два года назад окончила нашу школу с золотой медалью. Сейчас учится на втором курсе Московского государственного медико-стоматологического университета. Сын Дима учится в 4 классе.

- ВЫХОДИТ, СЫНУЛЯ У ВАС ТОЖЕ ЕЩЕ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ, - обращаюсь к Наталье Анатольевне. **- ПОПАЛ НЕ К МАМЕ В КЛАСС.**

- Вообще я противница того, чтобы дети учились в классах у мам. Мне жалко таких детей. К ним всегда предъявляются более высокие требования. И дома, и в школе.

- А КАК ВЫ РЕШИЛИСЬ ТАК ДАЛЕКО ДОЧКУ ОТПУСТИТЬ? У ВАС В МОСКВЕ РОДСТВЕННИКИ? -

- Нет, никого. Она сама так решила. Захотела покорить Москву. Правда, она там не совсем одна, с девочкой-землячкой.

И, конечно, покорит! Мы деревенские такие! Где наша не пропадала!

- НАТАЛЬЯ АНАТОЛЬЕВНА, А ЧЕМ ВЫ ЛЮБИТЕ ЗАНИМАТЬСЯ В СВОБОДНОЕ ОТ СВОИХ НЕПОСЕДЛИВЫХ ПОДОПЕЧНЫХ ВРЕМЯ, ЕСТЬ ЛИ У ВАС ХОББИ? -

Мне нравится готовить, заниматься заготовками на зиму. Люблю читать, помимо профессиональной литературы, женские газеты и журналы. Раньше с удовольствием вязала, но теперь, к сожалению, не хватает на это времени.

Мы поздравляем Наталью Анатольевну с профессиональным юбилеем и с Днем учителя! Здоровья, успехов и удачи! Фото автора.

ВЕЛИКАЯ ПРОФЕССИЯ - УЧИТЕЛЬ

Человек за свою жизнь встречает много людей, большинство из которых просто может забыть. Но только не учителя. Поэтому так важно, чтобы этот образ остался в памяти светлым и добрым.

Учитель оставляет после себя невидимый, на первый взгляд, след, но как же он важен! Во всех достижениях знаменитых людей прежде всего есть заслуга учителей. Это они вкладывают свой непомерный труд в каждого из нас. Уже своей жизнью учат детей добру, служению людям, справедливости. Это они пробуждают мозг детей к умственной деятельности.

Профессия учителя названа самой благородной. И это на самом деле так. Потому что, какой бы предмет ни преподавал учитель, он направляет чувства и ум ученика на хорошее, помогает развернуться способностям.

В коллективе Гагаринской основной школы вот уже 27 лет неустанно дарит частичку своей души детям умная, эмоциональная, внимательная, обаятельная Нина Владимировна Некрасова. Она преподает химию и биологию и является заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

Сколько любви, сил, доброты, знаний, упорного труда потребовалось, чтобы за годы сво-

ей деятельности дать прочные, глубокие знания сотням учеников. Нина Владимировна - УЧИТЕЛЬ, который находится в вечном поиске, вечном труде.

Древняя мудрость гласит: «Велик тот учитель, который исполняет дело, чему учит, владеет всеми секретами своей профессии, потому что добросовестно и успешно проходит все ее ступени». Нина Владимировна - талантливый педагог, прекрасный человек и мудрый наставник. Ее любят и уважают в школе, районе.

Она заботливо следит за развитием каждого ученика, исходя из индивидуальных особенностей, воспитывает наблюдательность, умение самостоятельно работать. Ее ученики отличаются особой любознательностью, охотно читают, решают исследовательские задачи, любят рассказывать и сочинять.

Важную роль на уроке отводит самоконтролю и самооценке, умению осознавать значимость предстоящей работы, подвести итоги выполненной. Всегда добивается положительных результатов в обучении и воспи-



◆ Во время очередного школьного праздника.

тании. Ученики Нины Владимировны являются постоянными участниками и призерами районных и областных конкурсов и викторин.

Все, кого воспитала, кого учила эта удивительная женщина, приносят пользу Отечеству, трудятся в разных областях, став врачами, учителями, военными, энергетиками, бизнесменами, строителями, рабочими и просто хорошими людьми.

Нина Владимировна - ищущий, неутомимый человек с поэтическим характером и в то же время - любящая мама, радужная хозяйка гостеприимного дома.

Ее педагогическое кредо составляют следующие слова:

**Пусть меньше праздников, чем буден,
Но тот, кто стал учителем, поймет,
Какое счастье - быть полезным людям,
Учить его величество народ!**

В преддверии самого замечательного праздника - Дня учителя мы желаем Нине Владимировне дальнейших творческих успехов, умных и талантливых учеников, понимающих и отзывчивых коллег и родителей.

Информационно-методический кабинет отдела образования и молодежной политики.



ЭКСКУРСИЯ

«ПОЧЕМУЧКИ» - В МУЗЕЕ

Детский сад № 21 «Солнышко» расположен в Шерстках – самом отдаленном от районного центра поселке. Есть, конечно, у нас клуб, планируются строительство детской площадки, однако, можно сказать, что наши дети обделены возможностью посетить выставки, экспозиции, выезжать на экскурсии, ведь до ближайшего музея более 50 км.

ского быта 19-20 века: домашняя утварь, орудия труда, одежда, самотканые скатерти и многое другое. В музейных залах дети являются не просто пассивными созерцателями, а становятся любопытными «почемучками». Музей - это еще результат общения и совме-



◆ Присели на дорожку.

По просьбе родительского комитета детского сада с детьми средней и старшей группы была организована экскурсия в Тоншаевский краеведческий музей. Огромное спасибо директору Буреполомской средней школы Т. В. Поповой за предоставленные комфортные условия школьного автобуса.

Цель этого мероприятия - пробуждение у детей любознательности, приобщение к прекрасному, понимание взрослыми важности регулярных посещений музеев. В наше время большое значение отводится формированию национальных ценностей на основе приобщения дошкольников к народной культуре своего родного края. В стандарте дошкольного образования обязательно должен быть отражен региональный компонент, включающий историю, культуру, традиции, искусство, выступающий средством формирования в детях чувства любви к малой родине.

Пятнадцать дошколят не только впервые посетили музей, но и первый раз выехали на транспорте на организованную экскурсию. Кроме воспитателя Шиловой С. В. и помощни-

ка воспитателя Л. П. Вальной детей сопровождала Г. А. Томилова, медицинский работник нашего детского сада. Ну, и конечно же, с нами ездили наши постоянные члены родительского комитета - Е. В. Турмайкина и О. В. Рогачева, благодаря которым и состоялась эта поездка.

При входе в музей нас доброжелательно встретили его сотрудники, а благодаря рассказам экскурсовода И. П. Хлыбовой зрительное восприятие детьми экспонатов увеличилось в несколько раз.

Огромное впечатление на дошколят произвел зал, в котором размещены чучела животных и птиц, обитающих в наших краях. Дети, раскрыв рты, слушали рассказ Ирины Павловны и так и норовили потрогать экспонаты руками.

Экспонатами музея являются также и предметы крестьян-



◆ «Может, у моей прабабушки был такой станок».

ной работы всех сотрудников, детей и родителей.

Еще раз выражаем свою благодарность и родительскому комитету детского сада, и сотрудникам музея, и всем тем, кто не остается равнодушным к воспитанию и организации досуга детей.

Работники детского сада № 21 «Солнышко», п. Шерстки.

ПО СОВЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

Кондиционер не только для белья

• Если вы покупаете кондиционер для белья, то помните, что наливать его в специальный отсек стиральной машинки надо совсем немного, иначе полотенца не будут хорошо впитывать влагу.

• Не добавляйте ополаскиватель при стирке одежды из шерсти крупной вязки. В этом случае одежда растянется и потеряет форму.



«1000 советов».

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер

П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 689 Тираж 2930

Поздравляем!

Поздравляем!

д. Писари РУСИНОВУ Валентину Романовну
с Днем рождения!

Такой душевной теплоты
Встречать нечасто удается.
Мы счастливы, что рядом ты,
Что сердце трепетное бьется!
Глаза прекрасны и грустны,
На нас взирают с умилением.
И признаемся в День рожденья:
Тебя, родная, любим мы!



Муж, дети, внуки.

п. Буреполом ЧУГУНОВЫХ Аркадия Андриановича
и Любовь Анатольевну
с золотой свадьбой!



Полвека прожили вы вместе,
Всегда в согласьи и любви,
Пусть лет до ста поют вам песни
Весной шальные соловьи!
И в этот день, теплом детей согретьи,
Желаем вам земных всех благ,
И уж, конечно, много лет
Пусть гордо реет ваш семейный флаг!
Дети, внуки, зять.

п. Тоншаево БУРКОВА Александра Витальевича
с Днем рождения!

Сегодня День рожденья у тебя,
А сколько лет - значенья не имеет,
Так оставайся бодрым, как всегда,
И сердце никогда пусть не стареет!
Желаем бодрости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.



Папа, мама, брат, сестра, бабушка

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА в
п. Тоншаево, 2 этаж.
Телефон: 8-915-941-45-21.

2-комнатная КВАРТИРА в
п. Пижма.
Телефон: 8-902-309-60-43.

КВАРТИРА в п. Тоншаево, ул.
Майская, д. 12, кв. 1.
Телефон: 8-915-958-37-96.

«Лада-Приора», 2009 г. в.,
в хорошем состоянии.
Телефон: 8-920-056-70-38.

ВАЗ-21102, 2004 г. в.
Телефоны: 8-952-464-21-46,
2-19-99.

УАЗ-31519, 1998 г. в., синий,
люкс, состояние отличное, 165
тыс. руб., обремененный торг,
МОТОЦИКЛ «ИЖ-Планета-5»
с коляской, 30 тыс. руб.
Телефон: 8-904-788-16-89.

УАЗ-3152-01, 1987 г. в., в хо-
рошем состоянии, есть второй
двигатель.
Телефон: 8-902-686-09-15.

ТД «Урожай» реализует
ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Элит-
Т». Каркас из оцинкованной
стали, покрытие поликарбон-
нат. Кредит, доставка.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие
цены.
Телефоны: 8-962-893-76-11,
8-909-142-22-84.

КОРОВА 4-х отелов, стель-
ная.
Телефон: 8-908-732-17-22.

Принимаю заявки на СА-
ЖЕНЦЫ ВИНОГРАДА. Сорт
районированный.
Телефон: 8-902-304-75-33.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

глянцевые, матовые, сатин, ткань.
- разнообразие форм и
цветов,
- различные варианты
подсветки.

Качество. Гарантия.
«Арт-Дизайн», г. Шахунья.
Телефоны: 8-950-375-45-93,
8-902-681-76-99.

КУПЛЮ

КЛЮКВУ.
Телефон: 8-915-957-78-34.

УСЛУГИ

Замена (монтаж) водопро-
вода, канализации, отопле-
ния. Монтаж автономного ото-
пления. Установка сантехпри-
боров, батарей, счетчиков.
Телефон: 8-908-739-24-21.

РАБОТА

Требуются РАБОЧИЕ (муж-
чины и женщины) на изгото-
вление деревянных поддонов.
Телефон: 8-904-927-02-13.

ООО «Заветлужье» требу-
ются ОПЕРАТОР сушильного
станка (з/п до 20000 руб.),
ОПЕРАТОР лущильного станка
(з/п до 25000 руб.), ПОМОЩ-
НИК оператора лущильного
станка (з/п до 20000 руб.),
ОПЕРАТОР пресса (з/п до
20000 руб.), МАСТЕР-ТЕХНО-
ЛОГ (з/п 15000 руб.), КЛАДОВ-
ЩИК (з/п 10000 руб.), СЛЕСАРЬ
(з/п от 15000 руб.), ЭЛЕКТРИК
(з/п 15000 руб.), ВОДИТЕЛЬ ка-
тегории «Е» (з/п до 35000
руб.), ТРАКТОРИСТ МТЗ-80
(з/п от 12000 руб., работа по
сменам).
Телефон: 2-14-04.

РАЗНОЕ

Молодая пара снимет квар-
тиру или дом в п. Тоншаево. Чи-
стоту и порядок гарантируем.
Телефон: 8-950-356-46-97

6 октября 2012 г. продажа
ПОРΟΣЯТ: д. Кодочиги - 7.00-
7.30, п. Пижма - 8.30, п. Тон-
шаево - 9.00, п. Кировский -
9.30. Доставка.
Телефон: 8-960-307-77-74.

8 октября состоится
РАСПРОДАЖА
разных пород
ПОРΟΣЯТ, КУР-МОЛОДОК,
ПЕТУХОВ, КРОЛИКОВ-
ВЕЛИКАНОВ И КОЗ.
Закупаем ОВЕЦ и овечью
ШЕРСТЬ осеннюю,
очищенную:
п. Тоншаево - 17.30-18.00
(рынок), п. Пижма - 18.30.
Телефон: 8-905-00-85-180.